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TISKOVÁ ZPRÁVA
8. prosince 2009
Architektonická soutěž o podobu opavského Horního náměstí: do finále postupují tři návrhy
Praha/Opava, 8. prosince 2009 – Do finálního rozhodování o vítězném projektu architektonické soutěže v Opavě postupují návrhy číslo 1, 3 a 5. Rozhodlo o tom v hlasování téměř tisíc obyvatel města a dvě jednání odborné komise. Architektonické kanceláře Chapman Taylor, Petr Franta architekti a Qarta, které postoupily do nejužšího výběru, nyní zapracovávají do svých návrhů připomínky komise, která během následujících týdnů rozhodne o vítězném návrhu. Ten bude představovat nabídku skupiny Crestyl městu Opava na komplexní zpracování jihozápadní uliční fronty Horního náměstí.

Z šesti návrhů architektonických kanceláří mohli obyvatelé Opavy vybírat od 2. do 30. listopadu na Městském informačním centru či prostřednictvím speciální e-mailové adresy. Odborná komise rozhodovala během dvou zasedání. Během prvního zúžila počet diskutovaných návrhů na celkem čtyři, jejichž obhajobu samotnými architekty si pak osobně vyslechla na svém druhém jednání. To proběhlo na začátku prosince. Do finálního rozhodování tak postupují návrhy číslo 1 architektonické kanceláře Chapman Taylor, číslo 3 zpracované kanceláří Petr Franta architekti a návrh číslo 5 od Qarta Architektura.
„Doposud se rozhodovalo podle celkové koncepce a ideové roviny návrhů. Tři architektonické kanceláře, které postoupily do nejužšího výběru, nyní mají čas na dopracování svých návrhů tak, aby byla více řešena provázanost fasády se samotnými funkcemi jednotlivých částí budovy. Počítáme s tím, že ve vítězném návrhu dle následné diskuze s městem a odborníky z nezávislé komise může samozřejmě dojít k dílčím úpravám tak, aby projekt plně odpovídal představám města a jeho občanů,“ řekl Omar Koleilat, generální ředitel skupiny Crestyl. Ta plně hradí veškeré výdaje spojené s architektonickými zpracováními a následnou realizací návrhu. 
Na třech návrzích, které budou posuzovány ve finálním kole soutěže, oceňuje odborná komise zejména odkaz na urbanistickou a historickou stopu místa a vhodně zvolené měřítko.
Svůj názor k představeným návrhům vyslovil také uznávaný sochař, šéf katedry sochařství na VŠ uměleckoprůmyslové v Praze, profesor Kurt Gebauer: „Jako perspektivní návrh se mi jeví návrh č. 3. Myslím, že větším zklidněním členění v další fázi projektování by se mohlo dojít k dobrému výsledku, proporčně správně vůči zbytku náměstí. Přimlouval bych se o maximální otevření fronty domů směrem ke konkatedrále a naopak přiškrcení v místě, kde míjí radnici tak, aby hlavní a vedlejší prostory náměstí byly jasněji definovány.“ Kurt Gebauer má k Opavě velmi blízký 
vztah a ve městě se nachází řada jeho soch. K těm patří například Běžící dívka před Domem umění či sousoší Ptáci na Ptačím vrchu. 
V odborné komisi návrhy posuzují za město Opava Ing. arch. Pavel Mališ – náměstek primátora, Ing. arch. Zdeněk Bendík – architekt města a Ing. arch. Lucie Langerová z oddělení památkové péče. Národní památkový ústav reprezentuje jeho ředitelka Ing. arch. Naděžda Goryczková. Skupina Crestyl do komise zvolila Ing. arch. Omara Koleilata a Ing. arch. Tomáše Klímu. Externí hodnotitelé jsou zastoupeni Ing. arch. Martinem Chválkem – členem výkonného výboru Komory architektů z Ostravy a Prof. Vladimírem Šlapetou z fakulty architektury v Brně.
Kompletní výsledky hlasování obyvatel k architektonickým návrhům:
	číslo návrhu
	počet hlasů

	1
	608

	2
	66

	3
	8

	4
	15

	5
	95

	6
	30

	pro žádný návrh 

nebo vyjádření názoru
	130

	celkem hlasů
	952


Informace o třech architektonických kancelářích postupujících do nejužšího výběru:
Chapman Taylor – návrh číslo 1
Chapman Taylor je mezinárodní architektonická kancelář založená před 50 lety. Pražská kancelář byla otevřena v roce 1998. Tým Chapman Taylor pracuje na residenčních projektech, projektech obchodních a zábavních center a kanceláří po celém světě. Mezi významné projekty v České republice patří obchodní centrum Metropole Zličín a Tesco Letňany. Chapman Taylor také nedávno dokončil residenční projekt Prague Marina, kancelářskou budovu Louvre, interiéry kin Cinema City a rekonstrukci památkově chráněného Obchodního domu Tesco MY v historickém centru Prahy. 

www.chapmantaylor.com
Petr Franta architekti – návrh číslo 3
Architektonická kancelář se širokou mezinárodní zkušeností, z jejíž dílny pochází například polyfunkční komplex Palác Flora, Rezidence Michelský Mlýn, severní terminál letiště Praha-Ruzyně, ale i úprava Galerie Císařská konírna - Pražský hrad. Za své realizace získali řadu cen, například cenu Architekt roku 2007 za úpravu Galerie Císařská konírna, ocenění Nejlepší z realit/Best of Realty 2003 za Palác Flora či Čestné uznání v soutěži Grand Prix 2000 za rekonstrukci a dostavbu komplexu domů v Záhřebské ulici na Vinohradech.
www.petrfranta.eu 

Qarta Architektura – návrh číslo 5
Skupina působící v regionech po celé České republice se zaměřením především na hlavní město a region severní Moravy a Slezska. Dvě třetiny zhruba 20 členného týmu pracují v Praze a třetina působí v Opavě. Členové Qarta Architektura mají za sebou dlouholetou spolupráci s uznávaným architektem Richardem Bofillem. Pod vedením společníků firmy Davida Wittasska, Jiřího Řezáka, Rudolfa Púchyho a Martiny Řezákové mají bohaté zkušenosti z rezidenčních projektů, kancelářských budov urbanistických zón, průmyslových zón, ale i ze sportovních staveb a atraktivních rodinných domů. 

www.qarta.cz
O skupině CRESTYL:
Developerská skupina CRESTYL na českém realitním trhu působí od roku 1996 a patří mezi vedoucí developery s širokým portfoliem rezidenčních a komerčních projektů. Skupina CRESTYL se v současné době aktivně věnuje rozvoji více než čtrnácti lokalit po celé České republice s celkovou investiční hodnotou přesahující 1 miliardu EUR. 
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Ondřej Micka, mob.: +420 724 352 552
Kamila Břeňková, mob.: +420 602 266 785
Tel: + 420 251 091 211
E-mail: crestyl@emcgroup.cz
CRESTYL management a. s., Husova 5, 110 00 Praha 1

tel.: +420 226 202 800/ 801, fax: +420 226 202 827

crestyl@crestyl.com, www.crestyl.com


